
Dopište jméno, komu tento výtvor patří. Vybarvěte si obrázek podle toho, jakou barvu měla obloha a řeka při vaší procházce. 





1. Římská pevnost a brána Porta Praetoria
Řezno (německy Regensburg) je jedno z nejstarších německých měst. Ve starověku zde bylo keltské sídliště. V roce 70 zde Římané založili vojenský
tábor, který pak Marcus Aurelius nechal pro své legionáře opevnit. Nazval jej Castra Regina – což znamená pevnost na řece Regen. V centru města lze
stále spatřit zdi z tohoto opevnění a právě na tomto místě lze vidět krásně dochovanou bránu do této bývalé římské pevnosti.

Vytvoř si svého římského legionáře. Dokresli mu obličej a vlož mu něco do ruky.

Z knihy: Vojáčci - Legionáři, Rytíři, Samurajové, Kolín Pavel, Kolín Jakub, Albatros Media, 2018



2. Dóm svatého Petra
Dóm svatého Petra je jednou z nejvýznamnějších gotických katedrál v Německu. Patří řezenskému biskupství, které mělo ve středověku vliv i na
rozvoj křesťanství v Čechách. V roce 845 se zde konal první křest 14 českých knížat, o čemž se můžete přesvědčit na česky psané tabulce před
katedrálou. Současný řezenský biskup Rudolf Voderholzer má s Českou republikou blízké vztahy, neboť jeho maminka pochází z Čech.  

V Dómu svatého Petra jsou krásné vitráže – barevné skleněné mozaiky na oknech, které zobrazují různé ornamenty a postavy světců. Když se posadíte 
do druhé lavice v levé řadě, uvidíte po levé straně úplně nahoře i zvířata – například tohoto bájného mnohorožce. Můžete si jej vybarvit a do 
prázdného kolečka navrhnout svoji mozaiku.   



3. Památník bývalé synagogy (Neupfarrplatz)
Středověk byl těžkou dobou, kdy obyvatelé kvůli válkám opakovaně trpěli hladomory a nemocemi. Mezi lidmi panovala nedůvěra, a tak se začali

obracet proti židům, kteří měli jinou víru a někteří byli bohatými obchodníky. Na tomto místě stála kdysi židovská synagoga, která byla v roce 1519
násilně zničena a židé byli z města vyhnání. Dnes tu stojí na místě synagogy tento památník, který znázorňuje její půdorys a připomíná lidem, že by
nikdo neměl být vyháněn pro svoji víru. A protože synagoga nebyla jen modlitebnou, ale také školou a místem pro setkávání, setkávají se v tomto

památníku lidé i dnes a děti mají dovoleno pobíhat.

Označte si v plánku půdorysu cestičku (klidně různě klikatou) a proběhněte si ji.

Stará řezenská synagoga na leptu Daniela Hopfera (zdroj: Wikipedie)



4. Živá fontána (Kohlenmarktplatz)
Řezno nejsou jen stavby a památky, ale můžete v něm také obdivovat krásné parky. Pokud se do nich nedostanete, můžete si alespoň odpočinout ve 
stínu čtyř lip na tomto kdysi uhelném náměstí. Uprostřed nich je fontána, která se nazývá Živá fontána. Je na ní latinský nápis Fons Viventis me 
Videntis – což znamená, že Živá fontána se na vás dívá.

Podívejte se na ni také pořádně. Najdete v její nejhornější části na všech čtyřech stranách skrývající se bytosti?
To jak voda protéká různými cestami připomíná labyrint. Pomůžete kapce dostat se ven z lipového listu? 
Můžete si zde také namalovat, jak vy byste navrhli Živou fontánu. 
 



5. Kamenný most (Steinerne Brücke)
Tento kamenný most je nejstarším mostem v Německu. Byl postaven ve 12. století po vzoru italských mostů. Nadchl i českého knížete Vladislava 

II., který podle řezenského mostu nechal postavit první kamenný most v Čechách zvaný Juditin. Když byl při povodni Juditin most zničen, nechal 
podle něj Karel IV. postavit známý pražský Karlův most.  

Na řezenském Kamenném mostě najdete dnes oproti tomu Karlovu jen jednu sochu – takzvaného mostového mužíčka, který někam hledí a nikdo 
neví kam. Dívá se směrem k jihu, odkud z Itálie pramení inspirace pro stavbu mostu nebo se dívá na katedrálu? Povídá se pověst, že se stavitel mostu 
vsadil se stavitelem Dómu sv. Petra, kdo dokončí stavbu dříve. Aby stavitel mostu vyhrál, upsal se ďáblu, který po něm na oplátku chtěl duše tří 
prvních, kteří vstoupí na most. Most byl dokončen dříve a už to vypadalo, že si čert vezme duše tří významných občanů města, kteří se na něj chystali 
vstoupit, ale nakonec na něj jako první vběhl neukázněný pes, který před sebou honil dvě slepice. A tak se čertův plán nevydařil. Rytinu dvou slepic 
můžete však dodnes spatřit na mostě. Najdete je?

Domaluj do obrázku, co asi mostový mužíček vyhlíží.



6. Lodní doprava na Dunaji
Tomuto parníku je 100 let. Byl postaven v Řezně a později byl prodán do Maďarska. Proto má i maďarské jméno. Během světové války vplul na minu, 
která vybuchla a parník potopila. Byl ale opraven a sloužil dál. Když parník dosloužil, vrátil se opět do Řezna a sídlí v něm muzeum lodní dopravy.

Řeka Dunaj, na kterou se díváte, je říční dopravou proslulá, protéká totiž jako jediná evropská řeka hned 10 zeměmi. Do Dunaje se v Řezně vlévá řeka 
Regen, podle které nese název Regensburg. Řeka Regen pramení na české straně Šumavy pod názvem Řezná.

Tento obrázek parníku úplně neodpovídá jeho skutečné podobě. Najdeš alespoň 5 rozdílů? Můžeš si také domalovat další lodě, které na Dunaji vidíš.



7. Řezenské dobroty
V Bavorsku jsou typickými dobrotami například preclíky, sýrová pomazánka (Obatzda), císařský trhanec – karamelizovaná palačinka 
(Kaiserschmarrn), polévka s játrovými knedlíčky, sekaná (Leberkäse), různé druhy hořčic, ovocné knedlíky, klobásky (Bratwurst) a samozřejmě i tady 
mají rádi zmrzlinu (Eis). Můžete si ji třeba vychutnat na břehu Dunaje a navštívit oblíbenou zmrzlinárnu Aamu poblíž parníku. Nejstarší řezenské 
rychlé občerstvení v podobě klobásek najdete hned vedle Kamenného mostu. Stojí zde již od středověku, kdy se k němu chodili najíst místní dělníci a 
stavitelé mostu.  

Snad vám bude přát počasí a řezenskou zmrzlinu si dopřejete. Zakresli barevně na kornoutek, jakou měla příchuť a do talíře namaluj, co jste dalšího 
na vaší procházce jedli.


